Yactp 2. Moayab yucaa

Onpenenenue. MojuyseM HEOTPULIATEJHLHOTO YUC/A @ HA3BIBAETCS] CAMO YUCJIO @; MOJYJIEM OTPHUIATEJILHOrO YUCIa a

Ha3bIBAETCSl YUCJIO —a, T. €. y
laf = a, ectd a > 0;
a, ecm a<0.
Csoiicmea modyas y= x|
a a
(a0 @ alsa @ lati-lalh @) |-
(5) |—al=lal; (6) lal*=a* (7) la+bl<lal+1[bl; (8) la—0|>Ilal—bl];
(9) |a|] — 31O paccTosiHHe OT TOYKH @ Ha YHCJOBOH ocH 0 Touku O; o X
(10) |a — b] — 3T0 paccrosiHMe MexIy TOUYKAMH @ W b Ha YHCJOBOH OCH. % <
/ AN
YacTh M3 3THX CBOHCTB HEMOCPEACTBEHHO CJEAYeT M3 ONpeeseHHs] MOMIYJI, > <
4acTb MBI yxKe AoKasaju. OcTajibHble JOKAXKHUTE CaMOCTOSITEJBHO. ru - N —
V. A
Ipagur ynxyuu y=|x| AR N
AN
3amMeTHM, UYTO TNpH 3aMeHe X Ha —X HHWYEro He M3MeHHTCS (CBOHCTBO (D)). - N

DTo 03HaYaeT, YTO Jyisl KaXK/IOH TOUKH C KOOpAMHATAMH X U Yy, TPHUHAAJIEKAUIEH
rpacduKy (QYyHKUMH y = |X|, TOUKA C KOOpPAMHATAMH —X W Y TaKXKe MPUHAIEXKUT 3ToMy rpacuky. Touku (x;y) u (—x;y)
CHMMETPHYHBI OTHOCHTENBHO OCH OpIAMHAT, CJENOBaTesbHO, rpaduK (PyHKUHH Yy = |x| TaKKe CHMMETPHUYEH OTHOCHTEJBHO
ocH opauHaT. B mosynuiockoetr x >0 rpaduk Hamieil GpyHKUIHN TIpencTaBisieT co6oi Jyd, HCXOMSIIMH 3 HadyajJa KOOpIHHAT
non yriaoMm 45° K ocu abeuuce (dactb mpsiMoil y =x). OTpa3uM 3TOT Jyd CHMMETPUYHO OTHOCHUTENBHO OCH OpIHHAT
(moJstyuuM yactb npaMoil y = —x). O6beIrHeHHe MePBOTO Jiydya C €ro CHMMETPHYHbIM 06pa3oM M e€CTb HCKOMBIH rpaduk.

Tot e rpaduk Ha OCHOBAHUM OMpEJEJEHUs] MOIYJISl CTPOUTCH TaK: Y =X

y st x >0 — CTpouM mnepBbId Jiy4d; Y = —x Jjsi x<(0 — CTpOUM BTOpOU JIyd.
K2
VA D Ipagur ¢pynrkyuu y=alx +b|+c
A Ze i \ PaccMOTpHM HECKOJILKO YaCTHBIX CJIydaeB.
v i g
$ Ipaduk ¢yHKIMH Yy = |x — 1| MOXKHO TOCTPOUTHL pazobpaB JBa CJydas:
M y=x—119 x>1, y=—x+1 qnsg x<1. A MOXXKHO 3aMeTHTb, UTO TpacuK
S 3TOH (DYyHKUMH CHUMMETPHUYEH OTHOCHUTENBbHO MPAMOH x =1 (IeHCTBUTE/bHO,
S 3Ta (PYHKUHsT TIPUHUMAET OJMHAKOBbIE 3HAYeHHs1 B Toukax | +f u 1 —¢ s
> s aoboro t: f(1+8)=|(1+¢t)=1|={ u f(1=1)=|(1=¢t)— 1] =|— =)
- X

Takum o6pasom, rpaduk 5TOH (PYHKUHMH MOXKeT OBbITh MOJydeH M3 rpaduka
¢yHKUMH y=|x| nepeHocom Ha 1 Brpaso. (Ha camom jeJsie mpu MocTpoeHUH
Takoro rpaguka ygobHee mepeHecTH Ha 1 BJIeBO OCb OpAMHAT.)

SlcHo, uTO TpaduK QYHKUMH y = |x — 5| mosydaercs U3 rpaduka (yHKUMH Yy = |x| mepeHocoM Ha S BIpaBo, rpaguk
(hyHKUHH y = |x + 2| nosydaercs u3 rpaduka (yHKUMM Yy = |x| MepeHocOM Ha 2 BJEBO U T. J.

[paduk dyHKuuM y = |x — 1| + 3 MOXKHO TIOCTPOUTb, TaKKe pa3obpaB jBa caydasi: y=x+2 niasd x> 1, y=—x+4 s
x<1. A MOXHO 3aMeTHTb, YTO OH TIOJydaeTcss W3 rpaduka (QyHKUMH Yy = |x — 1| mepeHocoM Ha 3 BBepx (K KaxIo
opivHaTe rpaduka (QyHKUMH y = |x — 1| npubapasercs 3).

[TonsiTHO, 4TO rpaduk mo6oil yHKUMH BuIa y = |x + b| + ¢ npencraB/sieT co60i NPsIMOH YroJ ¢ BePLIMHOH B TOYKe
(=b; c), npsimasg x = —b — ocb cuMMeTpuu (OHCCEKTPUCA) ITOrO YrJa, CTOPOHBI yrjia obpallleHbl BBepX (B TO BpeMsl Kak
y rpaduka QyHKUMH Yy = —|x + b| + ¢ — BHHU3).

CdopmysupyiiTe Terepb, KakuM o6pa3oM BJIUsET Ha BUI TpaduKa (QYHKIMH Y = alx + b| + ¢ KoadduuueHt a.

PaccmoTpuM mipuMmep mocTpoeHusi Tpaduka (yHKIHH, COAep:Kalllell HeCKOJBKO 3HAKOB MOMIYJISI.

[Tpumep. ITocrpoiite rpacduk dyHKUMH Y = |x — 2| + |x + 3.

Pewenue. [lepsoiti cnocob. Pazo6bém 4nCIOBYI0 OChb TOYKAMH —3 W 2 Ha y
TPH MPOMEXNKYTKA M HA KAXKIOM U3 HHX TOCTPOUM IpaduiK JUHEHHOH (PyHKIIMH:

y=—x+2—-x—-3=-2x—1 pmia x<-3;

y=|x=2| +||x+3|

Yy=—x+2+x+3=5 st —3 < x < 2;
y=x—24x+3=2x+1 oI X > 2.
Bmopoii cnocob. Ha kaxnom u3 Tpéx NpoMexxyTKoB (—oo; —3], [—3; 2] s
U [2; +00) UMeeM Kakyl-TO JIMHEHHYyl0 (yHKUUIO. Bbluucaum snavenus || |- e B
(yHKUMH B TOYKax —3; 2 ¥ B KaKuUX-HUOyIb TOYKaxX Ha Jydax (—oo; —3) 1 /
v (2; +00), Hanpumep, B Toukax —4 u 3. IMomyuum: f(—3)=>5, f(2)=5, I /R
f(=4)=7, f(3)=7. OTMeTUM TOJIydeHHble TOYKH HA KOOPAMHATHOH TMJOC- ﬁ\\ //'/V
KOCTH W TIPOBENEM JIBa HYXKHBIX Jyda H OTPEe3OK. SN\
Ypasuenus u Hepasencmsa, codepicaujue 3HAK MOOYA \
[Ipuwmep. Pemure ypaBuenue |x —4|=3. e X
y x—4=23, x=7,
Pewenue. Ilepsoui cnocob. |x—4|=3 <
x—4=-3 x=1.
Omsgem: x=1 wm x="7.

Bmopoii cnocob. |x —4| — 3T0 paccTosiHMe MexKay TOUYKaMH X W 4 Ha uucjaoBod ocH. CriegoBaTe/ibHO, HYXKHO HaHTH
BCE TOYKH YHCJOBOH OCH, yHaséHHble OT TOUYKM 4 Ha paccTosiHHe, paBHOoe 3. SlcHo, 4To 3TO ToukM 1 u 7.



Tpemuii cnoco6. Haiiném abcuucebl Touek rnepeceveHusi rpadukoB (yHK-
unil y =[x —4| u y=23 (cM. PUCYHOK).

W
[Ipuwmep. Pemure HepaBencrBo |x + 1| > 4. ¥
. x+1>4, x>3, N4
Pewenue. [lepsoiii cnocob. |x+1|>4 < [x 1< -4 [x< _5 I
y:

Omsem: (—oo0; —5]U[3; +00).

Bmopoii cnocob. |x + 1| — 370 paccrosiHMe Mexay ToukKaMu x U —1 Ha
gyucioBoi ocu. CueoBartesibHO, HY:KHO HAHTH BCE TOYKHM UYHCJIOBOH OCH,
yHaJéHHBle OT TOUYKH —1 Ha paccrostHHe, Gosiblilee JHuG0 paBHoe 4. SIcHo, a7 Z 7 X
4TO 3TO BCE TOUKH, MPHUHAIJIEXKAIIHE MHOXKECTBY (—o00; —5]|U[3; +00).

Tpemuii cnoco6. Haiiném abcuuccbl Touek rnepeceveHusi rpadukoB (yHK- J
i y=|x+ 1| u y=4 (cMm. pucyHok). OTMeTUM aGCIMCChl TEX TOYEK, IS
KOTOPBIX TIePBBIH TpaduK pacCIosioKeH He HHXKe BTOPOTO.
3adauu y=¢
. . 1 A
2.1. Tloctpoiite rpaduku pyHkIMi: a) y=2x|; 6) y = —?|x|; %//"“

B) y=|x+4|-2;r) y=—|x—=3|+2; n) y=-3|x+ 1|+ 4.

2.2, Tloctpoiite rpacduku HepaBeHCTB: a) y = —|x|+1; 6) y<|5—x|—2; =5 T o 3 '47
B) y=|2x—4|+3; r) y<|3—-2x|—1; n) y > —-3|x+ 4| —5.
2.3. Iloctpoiite rpaduku (QyHKIMHA:
X
a) y=x+Iali 6) y=2Mxl—x; 8) y= x|~ 2 1) y =1~ lxll +2; 1) y=lllrl— 1|~ 1 €) y= 2 +3] +x; 5) y=

2.4. Tloctpoiite rpaduku (QyHKIMHA:
a) y=|x—4|+|x+4]; 6) y=2x—1|+|x+3|; B) y=|x+3|—|x—=5]; 1) y=3|x — 4| + |x + 2| — 2x;
o y=|x—2|-2x+2|+x; e) y=x—5|+2[x+3|—3x+3; k) y=|x+3|—|x|+[x—5]; 3) y=2x+ 5]+ [x — 1| — [x — 5.

2.5. Kakue 3HaueHust MOxKeT NMpUHUMATb X +y+2+1+u, ecut |x|=1, |y|=2, |z|=4, |{|=8, |u|=16?

2.6. HokaxuTte, uto [x —2| < |x—y|+ |y — 2| ossd Bcex x, y U 2.

2.7. UsBectHo, uTO |x + 2| < 3, |x — 4| < 5. Hokaxure, uto |x| < 1.

2.8. Hatinure HauMeHblllee 3HaUeHHe BbIpaxeHUs1 |x— 1|+ |x—2|+|x—3|+|x—4|+|x—5|+|x—6|. [Ipn Kakux 3HAYEHHUSIX X
OHO JIOCTHTaeTcsi?

2.9. Ha npsimoM 11occe yepe3 paBHble IPOMEXKYTKU CTOSIT LIECTb JOMOB. [ie Hy>KHO BBIPBITb KOJIOJELl, YTOOBI CyMMapHOe
paccTosiHie OT BCeX JOMOB [0 KOJIOAA ObLIO KaK MOXKHO MeHble? A ec/d MPOMEXYTKH MeXIy JOMaMU Pas/HuHbI?

2.10. Haiinure BbIpaxkeHue, conepzkaillee OYKBbI X U Yy, apudmMeTHUecKHe orepaldd U 3HAKH abCOJIIOTHOH BeJMYMHBI,
3HaUYeHHe KOTOPOTO PaBHO HauGoJblleMy (HAaUMEHbLIEMY) W3 UHCEN X U Y.

2.11. Peluute ypaBHeHHS:

a) |x|=3; 6) x—2|=5; B) x+3|=1;1) |5—x|=3; 0) |2x—1|=—1; e) |x—4|=é; X) |x+5|=%; 3) 14 —x|=4;
) 13— 2| = 1; K) [26+5] =2 1) [4—3x] =2 M) [x—B| = |r— 1 1) t—2| = r+4f: 0) |2l 1 my | 2= 29
U =1; K =2; 1 =2; M = ; H = ; x+2—,n 3 |=%

2.12. Peuute HepaBeHCTBA:
a) |x|<b; 6) [x[=2; B) [x=3|>1;1) |1l —x|<4; n) x—2|=—1;¢e) |x—4|<—-2; Xx) [x+3]|>5; 3) |7T—x|<4;
H) [3x—5|>2; k) |2x+ 1|<1; n) |3—2x|>4; M) |5x—=3|=—2; H) [x—3|=|x—T7|; 0) |6 —x|<|x+4
2.13. Peluute ypaBHeHHS:
a) x—3|=3x—1;6) 3lx—3|=2x+9; B) x=|x—4|; 1) |x+2|=x+2; n) [4x—3|=3—4x; e) |5—2x|=3x—5;
2.14. Peiute HepaBeHCTBA:
a) x+3]=3x+1;6) 3x—1|<12—x; B) 213—x|2x—4; 1) 2Ix+4|>—x—4; n) 2|x+2|>x+8§;
e) §+é < 1; x) ix—i—f <3; 3) 52x_+xQ >5; H) 2;__'_31 ‘>1; K) xtg > 2.
2.15. Pelute ypaBHeHHS:
a) x+5|=2lx—2|; 6) 2x—3|—|x—=5|=1; B) [x—4|=x+2|—-6; 1) |[x+ 3|+ |x—2|=5.
2.16. M3o6pasure HAa KOOPIMHATHOH IJIOCKOCTH MHOXKECTBO TOYEK, KOOPAHHATBI X H Y KOTOPBIX YIOBJIETBOPSIIOT
CJIEMYIOLAM YCJIOBHSIM:
Dyz>xl; 2) lyl<lxl; 3) ly—2[=x 4) x+2[>ly—3[; 5) x| +1yl<2; 6) x—=2[+|y+3>4 7) [x[-ly—2|< ;
8) Il +x=lyl+y; 9) x+yl=x+y; 10) k—y|=x+y; 11) [c+y|+Ix—yl<4; 12) [x+y|=lx—y|>2; 13) [2x+y|+[2x—y|<6;
14) [2x+yl+x—2y| >6; 15) [lx| - lyll=x+y; 16) max(x+y, x—y)=1; 17) |x|+ |y —x[=|yl; 18) |x|+|yl+ |y —x|=2[x].
2.17. UsBectHO, uTO |x + 2y| < 4, |x +y| < 3. Kakue 3HaueHHsT MOKET NMPUHAMATH X?
2.18. Kakoe HauboJblliee 4YUCJIO peElIeHHH MOXKET HMeTb ypaBHeHue ||||x —a|—b| —c|—d|=e oTHOcUTeNBHO X TIpH
¢buKcHpoBaHHbIX @, b, ¢, d, e?
2.19. Haiinure HauMeHblluee 3HaueHHe BblpaxkeHus a) [2x—y— 1|+ |x+y|+|y|; ©) |y|+|3x—y|+|x+y—1|, tne x u y —
NIPOU3BOJIbHBIE JIEHCTBUTEJBHbBIE YHCIA.






